
PE696.154v01-00

Anfrage zur schriftlichen Beantwortung E-003604/2021
an die Kommission
Artikel 138 der Geschäftsordnung
Radka Maxová (S&D), Marianne Vind (S&D), Kateřina Konečná (The Left), Irena Joveva (Renew), 
István Ujhelyi (S&D), Dimitrios Papadimoulis (The Left), Karen Melchior (Renew), Atidzhe 
Alieva-Veli (Renew), Izaskun Bilbao Barandica (Renew), Jarosław Duda (PPE), Aurore Lalucq 
(S&D), Nathalie Colin-Oesterlé (PPE), Karin Karlsbro (Renew), Milan Brglez (S&D), Ivan 
Štefanec (PPE), José Gusmão (The Left), Marisa Matias (The Left), Chris MacManus (The Left), 
Grace O'Sullivan (Verts/ALE), Alexis Georgoulis (The Left), Maria Grapini (S&D), Tilly Metz 
(Verts/ALE), Miriam Lexmann (PPE), Magdalena Adamowicz (PPE), Stelios Kympouropoulos 
(PPE), Dragoş Pîslaru (Renew), Josianne Cutajar (S&D), Estrella Durá Ferrandis (S&D), Alex 
Agius Saliba (S&D), Cindy Franssen (PPE), Katrin Langensiepen (Verts/ALE), Miroslav Číž 
(S&D), Isabel Wiseler-Lima (PPE)

Betrifft: Barrierefreiheit der Internetseiten der EU für Menschen mit Behinderungen

Trotz der Verbesserungen beim barrierefreien Zugang zu den Websites und Online-Plattformen der 
EU-Organe und -Agenturen bestehen in diesem Bereich nach wie vor einige Mängel. Daher muss die 
Kommission gemäß der neuen EU-Strategie zugunsten von Menschen mit Behinderungen dieses 
Jahr einen Aktionsplan zur Barrierefreiheit im Netz ausarbeiten, damit die EU-Websites und die 
Unterlagen, die auf diesen Websites und auf Online-Plattformen veröffentlicht werden, mit den EU-
Zugänglichkeitsnormen im Einklang stehen.

1. Kann die Kommission Informationen über den aktuellen Stand dieser Arbeiten bereitstellen?

2. Kann sie darlegen, wie sie im Einklang mit ihren Verpflichtungen im Rahmen des 
Übereinkommens der Vereinten Nationen über die Rechte von Menschen mit Behinderungen 
(Artikel 4 Absatz 3) Menschen mit Behinderungen und die Organisationen, die sie vertreten, aktiv 
in die Ausarbeitung dieses Aktionsplans einbezieht?

3. Kann sie klarstellen, ob die Online-Plattform für die Konferenz zur Zukunft Europas für alle 
Menschen, einschließlich Menschen mit Behinderungen, vollständig barrierefrei ist, und – falls 
nicht – wie die Barrierefreiheit in diesem Zusammenhang verbessert werden soll?

Unterstützer1

1 Diese Anfrage wird von Mitgliedern unterstützt, die nicht mit den Verfassern bzw. Verfasserinnen identisch 
sind: Rosa D'Amato (Verts/ALE), Sylwia Spurek (Verts/ALE)


